
最近の経済動向最近の経済動向

景
況
感
、3
期
連
続
改
善

非
製
造
業
が
コ
ロ
ナ
前
の
水
準
に
回
復

中
小
企
業
景
気
動
向
調
査（
10
～
12
月
期
）

業況判断DI（「良い」-「悪い」）

当
金
庫
が
行
っ
た
2
0
2
3
年
10
～

12
月
期
の
「
中
小
企
業
景
気
動
向
調

査
」
の
結
果
が
ま
と
ま
っ
た
。

調
査
期
間
は
11
月
16
日
か
ら
12
月

4
日
。
調
査
対
象
は
お
取
引
先
企
業

9
9
5
社
。
回
答
社
数
9
0
5
社
（
回

答
率
91
・
0
％
）。

業 

況
企
業
の
景
況
感
を
表
す
業
況
判
断

D
I
（
業
況
を
「
良
い
」
と
答
え
た
企

業
の
割
合
か
ら
「
悪
い
」
と
答
え
た
企

業
の
割
合
を
差
し
引
い
た
値
）
は
、
全

産
業
で
マ
イ
ナ
ス
7
・
9
。
原
材
料
や

エ
ネ
ル
ギ
ー
価
格
の
高
騰
に
よ
り
企
業

に
と
っ
て
厳
し
い
環
境
は
続
い
て
い
る

が
、
自
動
車
の
生
産
回
復
や
小
売
の
持

ち
直
し
か
ら
、
前
回
調
査
に
く
ら
べ

2
・
7
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
た
。
D
I

は
3
四
半
期
連
続
で
改
善
。

製
造
業
は
0
・
6
ポ
イ
ン
ト
改
善
し

て
マ
イ
ナ
ス
13
・
9
。
5
四
半
期
連
続

の
改
善
と
な
っ
た
。

非
製
造
業
は
4
・
4
ポ
イ
ン
ト
改
善

し
、
マ
イ
ナ
ス
3
・
3
。
新
型
コ
ロ
ナ

ウ
イ
ル
ス
前
の
2
0
1
9
年
12
月
期
調

査
の
マ
イ
ナ
ス
7
・
4
を
上
回
り
、
コ

ロ
ナ
前
の
水
準
に
回
復
し
た
。

‐
製
造
業
‐

自
動
車
部
品
は
5
・
6
ポ
イ
ン
ト
改

善
し
、
6
・
6
。
半
導
体
不
足
が
概
ね

解
消
し
、
自
動
車
メ
ー
カ
ー
の
挽
回
生

産
が
進
ん
で
い
る
こ
と
が
寄
与
し
た
。

機
械
器
具
部
品
は
3
・
9
ポ
イ
ン
ト

悪
化
し
、
マ
イ
ナ
ス
27
・
3
。
材
料
価

格
が
高
止
ま
り
し
て
い
る
中
、「
中
国

景
気
後
退
の
影
響
を
受
け
て
い
る
」
と

の
声
も
あ
っ
た
。

金
属
製
品
、
木
材
・
木
製
品
、
繊
維

製
品
、印
刷
、食
料
品
は
改
善
。
窯
業
・

業種別天気図（数値は業況判断DI）

〔天気マークの見方〕

DI ▲50.0 ▲5.0 5.0 50.0

業　種 7～9月期
（前回）

10〜12月期
（今回）

1〜3月期
（見通し） 業　種 7～9月期

（前回）
10〜12月期
（今回）

1〜3月期
（見通し）

全産業
	▲ 10.6 	 ▲ 7.9 	▲ 14.5

印　刷
	▲ 54.5 	▲ 22.2 	▲ 33.3

製造業
	▲ 14.5 	▲ 13.9 	▲ 19.3

食料品
	 4.2 	 8.7 	▲ 26.1

非製造業
	 ▲ 7.7 	 ▲ 3.3 	▲ 10.8

卸売業
	▲ 11.7 	▲ 14.8 	▲ 21.0

自動車部品
	 1.0 	 6.6 	 1.9 小売業

	▲ 42.4 	▲ 19.1 	▲ 26.2

機械器具部品
	▲ 23.4 	▲ 27.3 	▲ 31.9

飲食業
	 23.8 	▲ 20.0 	▲ 16.0

金属製品
	▲ 18.2 	 0.0 	 ▲ 6.5

建設業
	 ▲ 4.6 	 4.5 	▲ 12.0

窯業・土石
	▲ 41.2 	▲ 50.0 	▲ 55.5

不動産業
	 9.4 	 8.6 	 17.6

木材・木製品
	▲ 16.7 	 0.0 	 0.0 運輸業

	 6.0 	 12.5 	 9.6

繊維製品
	▲ 39.2 	▲ 33.3 	▲ 29.6

サービス業
	 ▲ 1.2 	 3.4 	 ▲ 1.2

土
石
は
悪
化
し
た
。

‐
非
製
造
業
‐

卸
売
業
は
3
・
1
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し

て
、
マ
イ
ナ
ス
14
・
8
。
農
畜
産
物
・

水
産
物
卸
、
食
料
・
飲
料
卸
は
大
幅
に

悪
化
。
水
産
物
関
連
で
は
、
中
国
が
日

本
水
産
物
の
輸
入
禁
止
措
置
を
講
じ
た

こ
と
の
影
響
を
指
摘
す
る
声
も
あ
っ
た
。

小
売
業
は
23
・
3
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
、

マ
イ
ナ
ス
19
・
1
。
改
善
幅
は
非
製
造

業
で
最
大
。
自
動
車
デ
ィ
ー
ラ
ー
や
家

電
販
売
な
ど
で
持
ち
直
し
を
み
せ
た
。

飲
食
業
は
43
・
8
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し
、

マ
イ
ナ
ス
20
・
0
。
7
四
半
期
ぶ
り
に

悪
化
し
た
。
販
売
価
格
の
値
上
げ
に
加

え
、
物
価
高
騰
に
よ
る
外
食
離
れ
も
あ

り
大
幅
な
悪
化
と
な
っ
た
。

建
設
業
は
9
・
1
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
、

4
・
5
。
マ
イ
ナ
ス
域
を
脱
し
た
の
は
、

2
0
2
0
年
3
月
期
ぶ
り
。
官
公
庁
、

企
業
、
個
人
向
け
す
べ
て
で
上
向
い
た
。

「
大
手
ゼ
ネ
コ
ン
か
ら
の
受
注
単
価
が

上
昇
傾
向
に
あ
る
」
と
の
声
が
聞
か
れ

た
。不

動
産
業
は
8
・
6
。
0
・
8
ポ
イ

ン
ト
の
小
幅
悪
化
と
な
っ
た
。

運
輸
業
は
6
・
5
ポ
イ
ン
ト
改
善
し

12
・
5
。
D
I
の
水
準
は
全
業
種
中

最
も
高
い
。「
取
引
先
も
来
年
か
ら
の

残
業
規
制
問
題
を
認
識
し
て
い
る
た

め
、
値
上
げ
へ
の
理
解
が
得
や
す
く

な
っ
た
」
と
の
声
が
聞
か
れ
た
。

サ
ー
ビ
ス
業
は
4
・
6
ポ
イ
ン
ト
改

善
し
、
3
・
4
。
2
0
1
9
年
9
月
期

以
来
約
4
年
ぶ
り
に
マ
イ
ナ
ス
域
を
脱

し
た
。見

通
し

全
産
業
の
業
況
判
断
見
通
し
D
I

は
マ
イ
ナ
ス
14
・
5
。
6
・
6
ポ
イ
ン

ト
の
悪
化
を
見
込
む
。
製
造
業
は
5
・

4
ポ
イ
ン
ト
、
非
製
造
業
は
7
・
5
ポ

イ
ン
ト
悪
化
す
る
。
円
安
や
最
低
賃
金

の
上
昇
な
ど
に
よ
る
コ
ス
ト
ア
ッ
プ
が

企
業
の
先
行
き
の
業
況
感
の
マ
イ
ナ
ス

要
因
と
な
っ
て
い
る
。

▲80

▲70

▲60

▲50

▲40

▲30

▲20

▲10

0

10

20

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24(年）

（％ポイント）

→
予想

製造業

非製造業全産業

↑良い

↓悪い
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特別調査特別調査

日本の景気見通し 悲
観
的
な
見
方
は
減
少

ま
ず
、
2
0
2
4
年
の
日
本
の
景
気

を
ど
の
よ
う
に
見
通
し
て
い
る
か
に
つ

い
て
聞
い
た
。

「
良
い
」
が
13
・
1
％
、「
普
通
」
が

34
・
6
％
、「
悪
い
」が
52
・
3
％
と
な
っ

た
。
1
年
前
の
調
査
に
く
ら
べ
「
良
い
」

が
増
加
す
る
と
と
も
に
「
悪
い
」
が
減

少
し
た
。
自
動
車
の
生
産
が
回
復
し
て

い
る
こ
と
や
、
個
人
消
費
が
持
ち
直
し

て
い
る
こ
と
が
景
況
感
を
押
し
上
げ
た

も
の
と
み
ら
れ
る
。

日
本
の
景
気
見
通
し

自
動
車
部
品
が
好
転

自
社
の
業
況
見
通
し
に
つ
い
て
は
、

「
良
い
」
が
16
・
8
％
、「
普
通
」
が

44
・
9
％
、「
悪
い
」
が
38
・
3
％
。

全
体
と
し
て
は
ま
だ
「
悪
い
」
超
で
は

あ
る
も
の
の
、
国
内
景
気
の
見
通
し
同

様
、「
良
い
」
が
増
加
し
た
。

業
種
別
に
み
る
と
、「
良
い
」
の
回

答
が
多
か
っ
た
の
は
自
動
車
部
品
で

35
・
3
％
。
自
動
車
の
生
産
回
復
に
よ

り
、
1
年
前
の
調
査
の
「
悪
い
」
超
か

ら
「
良
い
」
超
に
好
転
し
た
。

「
上
向
い
て
い
る
」昨
年
の
倍

業
況
が
上
向
く
転
換
点
は
い
つ
頃
に

な
り
そ
う
か
と
の
問
に
対
し
て
は
、「
す

で
に
上
向
い
て
い
る
」
と
回
答
す
る
企

業
が
22
・
7
％
と
最
も
多
く
、
1
年
前

の
調
査
に
く
ら
べ
10
・
1
ポ
イ
ン
ト
増

え
た
。
製
造
業
は
19
・
7
％
、
非
製
造

業
は
25
・
0
％
が
「
す
で
に
上
向
い
て

い
る
」
と
答
え
て
お
り
、
非
製
造
業
の

方
が
早
く
転
換
点
を
迎
え
た
と
す
る
先

が
多
い
。

4
割
弱
の
企
業
が「
増
加
」

売
上
額
の
増
減
見
通
し
に
つ
い
て

は
、「
増
加
」
が
36
・
7
％
、「
変
わ

ら
な
い
」
が
38
・
6
％
、「
減
少
」
が

24
・
7
％
と
な
っ
た
。

自
動
車
部
品
で
は
、「
増
加
」
が

57
・
3
％
と
半
数
を
超
え
た
。「
増
産

に
よ
る
受
注
増
加
や
、
新
規
モ
デ
ル
の

受
注
が
期
待
で
き
る
」
と
の
声
が
聞
か

れ
た
。

飲
食
業
は
昨
年
に
引
き
続
き
非
製
造

業
の
中
で
「
増
加
」
の
回
答
が
最
も
多

く
、
40
・
0
％
と
な
っ
た
。

8.5 

13.1 

20.1 

34.6 

71.4 

52.3 

1年前の調査

今回の調査

良い 普通 悪い

（単位：％）

売上額の増減見通し

増加
36.7

変わらない
38.6

減少
24.7

（単位：％）

一
方
、「
見
通
し
は
立
た
な
い
」
と

回
答
す
る
企
業
も
1
年
前
の
調
査
に
く

ら
べ
1
・
6
ポ
イ
ン
ト
増
え
20
・
9
％

と
な
っ
た
。

価
格
動
向
の
見
通
し

価
格
転
嫁
は
控
え
め

近
年
、
仕
入
価
格
や
販
売
価
格
の
上

昇
が
続
い
て
い
る
。
2
0
2
4
年
の
価

格
面
の
見
通
し
を
聞
い
た
。

仕
入
価
格
、
販
売
価
格
と
も
に
、「
上

昇
」
と
答
え
た
企
業
が
最
も
多
か
っ
た
。

割
合
は
仕
入
価
格
が
74
・
2
％
、
販
売

価
格
が
54
・
1
％
と
、
仕
入
価
格
の
方

が
「
上
昇
」
し
て
い
る
と
す
る
企
業
が

多
い
。

な
お
、本
調
査
と
同
時
に
行
っ
た「
景

気
動
向
調
査
」
の
原
材
料
・
仕
入
価
格

D
I
と
販
売
価
格
D
I
の
乖
離
の
幅

は
、
2
0
2
2
年
3
月
期
を
ピ
ー
ク
に

下
降
。
少
し
ず
つ
価
格
転
嫁
が
進
ん
で

い
る
も
の
と
み
ら
れ
る
。

自
社
の
業
況
見
通
し

自社の業況見通し

12.0 

16.8 

40.5 

44.9 

47.5 

38.3 

1年前の調査

今回の調査

良い 普通 悪い

（単位：％）

売
上
額
の
増
減
見
通
し

業
況
が
上
向
く
転
換
点

業況が上向く転換点はいつ頃か？

22.7

14.5
17.4

13.7

7.5
3.3

20.9
1年前の調査
今回の調査

す
で
に
上

向
い
て
い
る

6
か
月
以
内

1
年
後

2
年
後

3
年
後

3
年
超

見
通
し
は

立
た
な
い

（単位：％）

販売価格の見通し

上昇
54.1

変わらない
38.5

下落
2.0

わからない
5.4

（単位：％）

仕入価格の見通し

上昇
74.2

変わらない
19.7

下落
0.8

わからない
5.3

（単位：％）

原材料・仕入価格DIと販売価格DIの乖離の幅

0

20

40

60

20 21 22 23(年)
（原材料・仕入価格判断DI）－（販売価格判断DI）

原材料・仕入価格判断DI：原材料・仕入価格が「上昇した」と答えた企業割合から「下落し
た」と答えた企業割合を差し引いた値
販売価格判断DI：販売価格が「上昇した」と答えた企業割合から「下落した」と答えた企
業割合を差し引いた値

「2024年の経営見通し」
中小企業の経営者は2024年の景気や自社の業況をどのように見通しているのか。
お取引先企業995社を対象にアンケートを行った（回答社数905社）。調査期間
は11月16日から12月4日。

特 別 調 査
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